

# 一声老战友，未语泪先流

八旬老兵来青见到阔别五十载的老营长，还要到部队旧址走一走

## 新闻追踪

□文/图 半岛全媒体记者 徐杰

别离时还是血气方刚的青年郎，五十余载再聚首已白发苍苍。本报今年持续关注莱芜老兵“寻亲”青岛的故事，5月9日迎来了阔别50多年的重逢。当天下午，80岁的老兵刘海田与当年部队的老营长92岁的唐树海在青岛聚首，场面十分感人。据了解，刘海田老人此行除了与老战友重逢外，还要到田横岛的部队营房旧址走一走、看一看。

### “寻亲” 本报牵线找到部队老营长

年轻时曾在青岛田横岛上当兵六年，莱芜八旬老兵刘海田对老部队的思念延续了一辈子。在刘海田的梦中，最常出现的是当年的老战友，是距离大海咫尺之遥的部队营房……他希望余生能再到老部队看一眼，与老战友再聚一次。

为了帮老人圆这个老兵梦，今年1月底，本报联合莱芜日报，通过青岛、莱芜两地联动征集相关线索，帮老人“寻亲”。老人的故事经本报刊发后，引发了岛城市民的热烈响应，不到两天时间就帮刘海田老人找到了多位战友，其中还包括老人当年在部队的老营长——92岁的唐树海老人。1月26日，两位耄耋老人通过电话聊了近半个小时也不觉累，互相回想起当年挖坑道、除草、搬石头建营房等场景，并相约春暖花开时在青岛相见叙旧。

### 重逢 一个军礼胜过千言万语

5月9日下午2时许，两位阔别了50多年的老战友终于在青岛重逢。当天一大早，刘海田老人就在家人的陪伴下，从莱芜市莱城区张家洼街道办事处刘封邱村的家中出发，于中午时分抵达青岛，在唐树海老人住处附近的酒店简短休整时，刘海田老人心里一直激动得坐立不安，“1959年到1965年，我在青岛即墨田横岛当兵，这6年时光我记了一



扫码观看本新闻精彩视频。

左图：敲开唐树海老人家门的一刻，刘海田敬礼向老营长报到。

左下图：刘海田（左）与久别五十多年的老营长唐树海再聚首。



“我可把你盼来了，自从几个月前通了电话后，一直在等着跟你相聚。”唐树海老人也十分高兴，他握着刘海田老人的手一直到客厅落座，然后亲自给他倒上了一杯茶。两位老人回忆起在部队的时光，挖坑道、除草、搬石头建营房等场景，很多老战友的名字也不时被提起，当年在部队的时光宛若昨天。聊天中，两位老战友握着的手久久没松开。

刘海田老人的老伴、女儿、外孙女等家人也高兴不已，拉着唐树海老人84岁的老伴程老太拉家常、叙思念，还一起拍照留念。“自从跟老战友联系上后，他天天念叨着跟战友要见面，家里电话一响起来，他就以为是老战友刘海田来了，催着我赶紧去接电话。”程老太告诉记者。记者了解到，在得知刘海田一家9日下午要来看望自己，唐树海老人高兴得都没午休，备好了点心和茶水在家等候。

由于两位老人年事已高，考虑到身体原因，在聊了一个多小时后，老战友要暂时分别了，唐树海老人和老伴一路把刘海田送出小区，并赠送给刘海田老人一张照片作为纪念，“真不舍得你走，想留你多待几天，好多话还没说呢。”唐树海老人依依不舍地说。两位老人约定经常通电话，互相保重身体，今后每年都见几次。记者了解到，此次来青，刘海田老人除了要与战友重逢外，还计划到田横岛当年部队旧址走一走、看一看。

辈子，有生之年能见到老战友、老营长，我怎么能不激动。”老人感慨地说，为了这次重逢，他足足等了50多年。

从住处赶到唐树海老人家的路上，刘海田老人的大女儿刘春梅告诉记者，她父亲早在几天前就开始了准备，精心挑选带给老营长的家乡特产，“昨晚上激动得一晚上没睡着，今天早上不到6点就催促我们赶紧过去接他出发。”

根据事先约好的会面时间，刘海田老人与家人敲开了唐树海老人的家门。尽管已经92岁高龄，唐树海老人还是亲

自走到门口迎接，而80岁的刘海田老人见到老营长的那一刻，原地立定后敬了个军礼，“老营长好，我是4连的兵刘海田，来向您报到！”唐树海老人回敬军礼后，两人的手紧紧握在了一起。“老营长，一别50多年了，我特别想念您。”刘海田老人激动地说，他的眼眶已经泛红，眼角闪出泪珠。

### 心愿 还要到部队旧址走一走

# 如果只剩一次买房机会 你会怎么选房子？

## 5·19半岛春季房展，新盘连连看

半岛春季房展 5月19日-20日 金狮广场 半岛都市报主办



扫二维码关注  
半岛购房俱乐部  
0532-80889078